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Madame Pascale TESSEYRE
Directrice de L’EPLEFPA de Corse du Sud
20100 Sartène


Altiani, le 8 octobre 2019


Objet : Appel à projet 2019 sélection de chef de projet partenariat au seon des EPLEFPA  d’engagement 							

Référence : « Troupeaux et Territoires-Grèffiche e Rughjoni» : Innovations et développement durable en système porcins sylvo-pastoraux méditerranéens.



Madame la Directrice,

Le Syndicat de Défense et de Promotion des Charcuteries de Corse - "Salameria Corsa" - a pour principales missions la Défense et la Gestion des 3 AOP de charcuterie corse traditionnelle : "Jambon sec de Corse / Prisuttu", "Coppa de Corse / Coppa di Corsica" et "Lonzo de Corse / Lonzu ". Le syndicat comptabilise 150 adhérents répartis sur tout le territoire de Corse.

Ces 3 AOP affichent des spécificités originales qui sont regroupées au travers du triptyque : race/territoire/savoir-faire
Le mode d'élevage inscrit dans le cahier des charges de l'AOP associe une race locale et un élevage extensif sur parcours, avec en particulier une phase dite de finition des animaux avant l'abattage hivernal. Cette dernière étape dans l'élevage des animaux revêt un intérêt tout particulier car elle apporte des caractéristiques essentielles et originales dans la qualité du gras et donc des produits finis.
Les porcs de race Nustrale, généralement élevés en bandes ("Greffiche"), parcourent les territoires forestiers dont les châtaigneraies et les chênaies. Ces derniers se nourrissent quasiment exclusivement de châtaignes et de glands. Il s'agit là d'une ressource essentielle et fondamentale qui est une des clés de voûte de l'AOP. 

Le syndicat a choisi de s'intéresser prioritairement à la chênaie de Corse qui présente un fort potentiel pour le développement de l'élevage porcin traditionnel. La préservation et la gestion de la ressource, mais aussi la connaissance de ces systèmes forestiers en lien avec l'élevage sont, pour le syndicat, une préoccupation majeure. 
Après avoir menée par le passé une expérimentation en la matière en collaboration avec des partenaires technico-scientifiques locaux, mais aussi extérieurs avec notamment le soutien de l'université de Cordoue et la participation d'un ingénieur agronome espagnol spécialiste de la Déhesa, nous avons pu mesurer et comprendre la nécessité qu'il y avait à prendre en compte cette thématique pour le développement de l'AOP. Nous avons aussi réalisé à quel point il était important d'avoir une réflexion méthodologique avant de s'engager dans des actions concrètes d'aménagement de ces espaces.

Aussi, le Syndicat est fort logiquement partie prenante dans la mise en œuvre de ce projet, et cela d'autant plus, que l'EPLEFPA est déjà partenaire du syndicat dans le cadre de la gestion génétique de la race porcine Nustrale. Le Syndicat se propose donc de mettre à disposition du comité de pilotage de ce projet sa base de données relative à l'expérimentation menée sur la chênaie, de remobiliser ses partenaires techniques et professionnels Espagnols, de mobiliser ses adhérents afin de travailler sur les aspects de typologie des chênaies de Corse en lien avec l'élevage porcin.

De plus, avant même d'être associé à ce projet, le Syndicat avait déjà décidé d'inscrire dans son programme d'actions 2020, la prise en compte de la thématique de gestion des chênaies avec l'embauche d'une personne ressource qualifiée. Aussi, il est évident qu'une partie du temps de cette personne ressource sera dédiée à la mise en œuvre du projet cité en référence.


J'espère que ce projet sera retenu par le Ministère, et cela dans l'intérêt du développement de la filière.
Je vous prie de croire, Madame la Directrice, à l'expression de ma considération distinguée.





Le Président

Nicolas CAPODIMACCI 



image1.jpeg
~__

v /Covsli’ca ,





